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SKJUTPROGRAM OCH REGLER FÖR NORDISKT MÄSTERSKAP I  
  BAN- FÄLT- OCH SEKUNDFÄLTSKJUTNING 
           Sida 1 (8) 
1. INLEDNING 
 Följande program och regler gäller vid tävling om Nordiskt Mästerskap. 
 Dessa regler anges varje år i det program arrangören ger ut. 
 
2. INDIVIDUELLT NORDISKT MÄSTERSKAP I BANSKJUTNING 
 
2a/ PROGRAM 
I Skjutavstånd 200/300 meter. Aktuellt skjutavstånd skall meddelas deltagarna före  
 januari månad det år mästerskapet avhålles. 
II Internationell precisionstavla 300 meter. ( 200 m - reducerad internationell taval). 
III Varje land deltager med 17 skyttar. 
IV Inledande omgång 
 Vänsterskyttar placeras längst till höger i resp skjutlag i den inledande omgången. 
 5 provskott - skjuttid 1 min/skott. (El-/akustisk tavla fritt antal provskott under 5 min). 
 Före varje serie får skyttarna 2 min för klargöring. 
 5 skott liggande - skjuttid 1½ min - markering efter serien. 
 5 skott stående - skjuttid 3 min - markering efter serien. 
 5 skott knästående - skjuttid 2 min - markering efter serien.  
 3 provskott - skjuttid 1 min/skott. (El-/akustisk tavla fritt antal provskott under 3 min). 
 2 min uppehåll för klargöring 
 10 skott (3 stå, 3 knä, 4 ligg) - skjuttid 5 min - markering efter serien.   
 Markering efter serierna gäller även vid skjutning på elektroniska tavlor. 
 
V Mästerskapsomgång (final) 
 3 provskott - skjuttid 1 min/skott. (El-/akustisk tavla fritt antal provskott under 3 min). 
 5 skott knästående - skjuttid 3 min - markering (summamarkering) efter serien följt av  

träfflägesanvisning. Markering i finalomgången sker tavla för tavla med start på tavla med 
högsta nummer. 

 5 skott stående - skjuttid 1 min/skott - markering efter varje skott. 
   
VI Särskiljning 
 Vid lika resultat skall särskiljning äga rum om de tre första platserna enligt följande: 
 Ett provskott - skjuttid 1 min. El-/akustisk tavla fritt antal provskott under 1 min. 
 3 skott stående - skjuttid 1 min per skott. Markering efter varje skott.   
         
2b/ SPECIELLA REGLER 
I Alla skjuter mästerskapsprogrammet. Skyttar med lägsta poängsumma från inledande 
 omgång skjuter i första skjutlaget, de med högsta poängsumma skjuter i sista skjutlaget. 
II I finallagen skall den med högsta poängsumma skjuta på tavla med lägsta nummer. 
III Bäst sammanlagt efter 35 skott blir Nordisk Mästare i banskjutning. Särskjutning,           
 se 2a,VI. 
IV Resultat vid särskiljning gäller för inplacering i resultatlistan. 
 - Övriga med lika poäng inplaceras efter resultat i finalskjutningen (5 knä+5 stå). 
 - Vid lika även i finalskjutningen gäller resultatet i 10-skottserien. 
 - Därefter gäller inledande omgångs knäserie, därnäst ståserie. 
 - Skyttar med lika resultat i alla serier anges med samma placering och de relevanta 



   platssiffrorna överhoppas. 
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V Vid knästående skjutning gäller internationella regler.  
VI Det är tillåtet att använda egen matta högst 50x75x1½ cm. Skytten får välja att använda, 
 antingen egen eller av arrangören tillhandahållen armbågsmatta. 
VII Vid funktioneringsfel, skott på fel tavla, för många skott på tavlan, skott före eld eller 
 efter eld upphör, gäller arrangerande lands regler. 
VIII Inom de områden där det inte finns fastställda regler gäller varje lands egna regler. 
IX Vristkudde är tillåten. 
X Vid markering efter series slut skall varje skott markeras (summamarkering i finalserie). 
XI Läskskott (renseskud, pusseskudd) är icke tillåtet. 
 
2c/ REGLER RÖRANDE ELDKOMMANDO MM 
I Efter att skyttarna intagit sina platser och före varje serie kommenderas: 

- "Med....patroner  LADDA, SÄKRA, 2 minuter för klargöring från NU" (Vid enkelskott 
i final ges inte denna klargöringstid mellan varje skott). 

II -  "Jag säger KLAR om 12 sekunder från NU" 
III -  Efter 12 sekunder kommenderas "KLAR"            
IV  -  3 sek därefter "ELD" 
V -  Under de två sista sekunderna av skjuttiden kommenderas "ELD UPPHÖR" (kan ersät- 
     tas av signal). (Efter markering i ligg- resp ståserier upprepas kommandoserien ovan).  
VI -  När skjutomgången är slut skall skyttarna göra PATRON UR samt göra klart för       
     VISITATION EFTER SKJUTNING med pipan i skjutriktningen. 
             
2d/ MEDALJER OCH PRISER 
I          Segraren tilldelas guldmedalj samt erhåller inteckning i Bröderna Lohnes vandringspokal IV i 
 banskjutning uppsatt 1997. Pokalen tillfaller för ett år den skytt som blir Nordisk Mästare i 
 banskjutning. Pokalen erövras ständigt av det land som får den nordiske mästaren i 
 banskjutning 5 gånger. Nummer två och tre i tävlingen tilldelas silver- resp bronsmedalj. 
II Hederspris utgår till minst 17 av deltagarna. 
III Segrande nation (12-mannalag) erhåller inteckning i vandringspokal 3, uppsatt av Stavanger 
 By 1995. Pokalen skall vinnas fem gånger för att bli ständig egendom. Vid lika resulatat är 
 bästa individuella poängsumma avgörande. Vinnande lag erhåller guld-, nr 2 silver- och nr 3 
 bronsmedalj. 
 
3. NORDISKA MÄSTERSKAP I FÄLTSKJUTNING 
 
3a/ SÄRSKILDA REGLER 
I Varje land deltar med 17 skyttar. 
II Skyttarna delas in i patruller med en skytt från varje land. Vänsterskyttar längst till höger. 
III Mästerskapet omfattar sju (7) tävlingsstationer av vilka tre (3) skall ha dubbelmål. 
 Endast en skjutställning på varje station. Före första tävlingsstation skall en inskjut- 
 ningsstation på c:a 300 meter vara organiserad om detta är möjligt. Maximalt två knästående- 
 mål får förekomma. Avvikelse från detta får endast ske under särskilda omständigheter. 
IV Tävlingen omfattar 42 skott, 6 per station. 
V Antal träffar räknas. På station med dubbelmål räknas max 3 träffar per figur. 
VI Särskiljning: Vid lika antal träffar går den skytt före som har flest träffar på sista, näst 
 sista stationen o s v. 



VII Särskjutning: Vid lika resultat skall särskjutning äga rum om de tre första platserna. 
VIII Resultat av särskjutningen gäller för placering i resultatlistan för alla som deltagit i denna. 
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IX Programmet vid särskjutning är 2 x 6 skott. Skjutplatsordningen avgöres genom lottning. 
X Avstånd, figurtyp, skjutställning och skjuttid bestämms av arrangören. Detta skall delges 
 de tävlande i skriftlig form strax före start (dock ej avstånden som anges efter tävlingen) 
XI I lagtävlingen räknas de tolv (12) bästa skyttarna från varje land. 
 
3b/ REGLER RÖRANDE ELDKOMMANDO MM 
I Vid haltpålen vid varje station skall det finnas anslag med upplysning om antal mål  
 figurtyp, skjuttid och skjutställning. När det är dubbelmål skall det uppges i vilken 
 ordning målen skall beskjutas. 
II Skjutningen på varje station genomförs på följande sätt: 
 - Skyttarna kallas fram till skjutplatsen. 
 - Skyttarna tar plats bakom resp skjutplats. 
 - Skyttarna erbjuds att använda armbågsmatta som tillhandahålls på platsen.(50x75 cm). 
 - Det påpekas att påfyllning av magasin ej är tillåten under skjutningen. 
 Kommandon: 
 - "Tag plats till höger om nummerpålen" 
 - "Med 6 patroner - LADDA - SÄKRA" 
 - "2 minuter kvar - NU" 
 - "Jag säger KLAR om 12 sekunder från NU" 
 - Efter 12 sekunder kommenderas  "KLAR" 
 - 3 sekunder därefter kommenderas  "ELD" 
 - Under de två sista sekunderna av skjuttiden kommenderas "ELD UPPHÖR" 
    (Eld upphör kan ersättas av signal som på förhand har kungjorts) 
III När skjuttiden är slut skall skyttarna göra PATRON UR och göra klart för visitation 
 efter skjutning med pipan i skjutriktningen. 
IV Skott som avges efter det skjutledaren sagt "12 sek kvar NU" men före "ELD" samt 
 efter "ELD UPPHÖR" avdrages motsvarande antal träffar. 
V Skytt som avger fler skott än det tillåtna - diskvalificeras. 
VI Markering sker med markörspade och radio. 
 Omedelbart före markering av figur skall lägesvisning ske av varje skott. Markören kritar 
 varje kulhål och har därvid en lägesvisare på handen. Handen tas ned mellan varje kul- 
 hålsvisning. Skiss på lägesvisare bifogas. 
VII Resultaten förs in på varje skytts skjutkort (skyttarna på plats 1 och 2 kontrollerar). 
 Resultaten meddelas skyttarna innan de lämnar stationen. 
VIII Ev. protester anmäls direkt när resultatet meddelas. 
IX Ingen omskjutning vid för många träffar i figur. 
X Figurerna får ej klistras förrän resultatet är godkänt av skytten. 
XI Skyttarna skall använda resp lands reglementerde gevär. Lagledaren är ansvarig för att  
 vapnen håller rätt avtrycksvikt. 
XII Ammunition medföres av resp skytt. 
XIII Sittande skjutställning är icke tillåtet på station där skjutställningen är knästående.  
XIV Vristkudde är tillåten. 
XV Det är tillåtet att använda armbågsmatta som arrangören tillhandahåller på resp. station. 
 Underlag får ej medföras. 
 



3c På de områden det icke givits särskilda bestämmelser gäller arrangerande lands 
 egna bestämmelser. 
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3d/ MEDALJER OCH PRISER 
I Segraren tilldelas guldmedalj samt erhåller inteckning i Löitenpokalen - vandringpris i  
 fältskjutning, uppsatt 1993. Pokalen tillfaller för ett år den skytt som blir Nordisk Mästare 

i fältskjutning och tillfaller för alltid det land som fått den nordiske mästaren fem gånger totalt. 
Nummer två och tre i tävlingen tilldelas silver- resp bronsmedalj. 

II Hederspris utgår till minst 17 av deltagarna.     
III        Segrande nation erhåller inteckning i vandringspris uppsatt av Createurene A/S år 1997.    
 Priset skall erövras fem gånger för att bli ständig egendom. 
IV Om flera länders 12-mannalag har samma antal träffar sammanlagt går det lag före som  
 har flerst antal träffar på sista, näst sista skjutstationen o s v. 
 Vinnande lag erhåller guld-. Nr 2 silver- och nr 3 bronsmedalj. 
 
4. NORDISKT MÄSTERSKAP I SEKUNDFÄLTSKJUTNING. 
 
4a/ ALLMÄNT 
 Sekundfältskjutningen genomförs med samtliga skyttar från deltagande nationer. 
 Denna grundomgång ingår i lagtävlingen samt utgör kval till en final som genomförs som 
 cuptävling mellan de 16 främsta i grundomgången. Bästa resultat i grundomgången möter 
 16:e resultat, näst bästa - 15:e o s v enligt sedvanlig cuplottning som anges i resp arran- 
 görs program. I varje duell skall koras en vinnare. Mellan förlorarna i semifinalerna sker 
 duell om tredje plats.  
 Segraren i finalen blir Nordisk Mästare. 
 
4b/ TÄVLINGSREGLER 
I Skjutningen genomförs mot tre självmarkerande mål på okända avstånd mellan 100-300  
 meter.  
II Figurernas storlek skall vara avpassade till skjutavståndet. 
III Figurerna skall placeras så att vinkeln mellan ytterfigurerna ej överstiger 60 grader. 
IV Utgångsställningen är stående "vid fot gevär" med kolven mot marken. Högerskyttar 
 håller geväret med höger hand och kolven intill höger fot. Vänsterskyttar på motsvarande 
 sätt kolven intill vänster fot. 
V Skyttarna skall stå med hälarna tillsammans, sträckta knän och upprätt kropp. 
VI Geväret skall vara laddat med 6 patroner och säkrat (mausermekanism må vara 
 "halvsäkrat". 
VII Det är tillåtet att skjuta utan rem på geväret. Om rem är monterad skall den vara fäst 
 i båda ändar. 
VIII Remstöd är icke tillåtet i utgångsställning. 
IX Det är icke tillåtet att använda stöd för höger eller vänster underarm. Skjutställningen 
 skall överensstämma med liggande skjutställning vid banskjutning. 
X Skjutledare kan diskvalificera skyttar som använder oreglementerad ställning 
 
4c/ ELDKOMMANDO MM 
I När skytten anmält sig klar för skjutning kommenderar skjutledaren "KLAR" och  
 3 sekunder därefter "ELD". 



II Skytten står stilla tills "ELD" kommenderats. På detta kommando intar han skjutställning   och 
skjuter mot målen i ordning: vänster - höger - mellersta. 
III Målväxling får ske först efter att träff erhållits i det mål som beskjutits. 
IV Träff anges av skjutledaren med att han ropar "TRÄFF". 
V Den som anger träff må använda kikare. 
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4d/ TIDTAGNING 
I Tidtagning görs av två personer med var sitt stoppur (1/100-dels sekund). 
 Medeltalet av de båda tidtagarnas tid är lika med sluttid. 
         
4e/ ELEKTRONIK 
I Det är tillåtet att använda elektroniskt styrda figurer med automatisk tidavläsning när 
 sista figuren träffas. 
 
4f/ MEDALJER OCH PRISER 
I Segraren erhåller guldmedalj samt inteckning i FSR vandringspokal i sekundfält- 
 skjutning från 1996. Pokalen tillfaller för ett år den skytt som blir Nordisk Mästare i 

Sekundfältskjutning och tillfaller för alltid det land som fått den nordiske mästaren fem gånger 
totalt. Nummer 2 och 3 i tävlingen erhåller silver- resp bronsmedalj. 

II Hederspriser utgår till minst 17 av deltagarna. Grundomgången räknas därvid. 
III Segrande nation i lagtävlingen (10-mannalag) får inteckning i Raufoss A/S vandrings- 
 pokal nr 3 från 1998. Lägsta sammanlagda tid från grundomgången räknas. Om nation 
 ej har 10 skyttar som fullföljer tävlingen utgår nationen ur tävlingen. Om ingen nation  
 fullföljer segrar den som har flest skyttar som har fullföljt. Om två eller flera nationer 
 har lika sluttid vinner det land som har minst  differens mellan bäste och sämste skytt. 
 Pokalen skall erövras fem gånger för att bli slutlig egendom. 
 Vinnande lag erhåller guld-, nr 2 silver- och nr 3 bronsmedalj. 
 
5. NORDISK LEDARSKJUTNING 
 
5a ALLMÄNT 
 Detta är en aktivitet för ledarna som ofta är aktiva skyttar. 
 
5b TÄVLINGSREGLER 
I Högst fyra ledare från varje land får deltaga. 
II Skjutavstånd samma som för NM banskjutning. 
III Internationell precisionstavla. 
IV 5 provskott - markering efter varje skott - tid per skott 1 minut. (El-/akustisk tavla fritt 
 antal skott under 1 minut). 
V Tävlingen omfattar 10 skott i liggande skjutställning. 
VI Skjuttid fyra (4) minuter. 
VII Markering efter seriens slut. 
 
5c PRISER 
 Hederspriser tilldelas de två bästa skyttarna från varje land. 
 
6. ALLMÄNNA BESTÄMMELSER FÖR SAMTLIGA SKJUTNINGAR 
I Vapen godkänt av resp lands skytteorganisation är tillåtet i såväl ban- fält- som 
 sekundfältskjutning. Sidomonterat riktmedel är tillåtet. 



II Kikare får användas vid fältskjutning, efter genomförd skjutning på skjutstation, på 
skjutledarens order i avsikt att följa markeringen. Ledare och medföljande får ej nyttja kikare  
(undantag är skjutledaren vid sekundfältskjutning). 

III Vindmätare får användas. 
IV Användning av avståndsmätare under fältskjutningen är förbjudet. 
V Skyttehandske må användas, den får inte gå mer än 50 mm över handleden och får inte 
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 vara mer än 5 mm tjock. 
VI Individuella medaljer skall vara försedda med nationellt band från arrangerande land. 
 Individuella medaljer utdelas direkt efter genomförd skjutning.      
VII Före 1.juni tävlingsåret skall arrangören sända ett urval av högst 15 figurer som kan bli 
 använda under fältskjutningen till deltagande lands skytteorganisation. 
 Inbjudan med uppgift om när anmälan med namn på deltagare skall insändas. 
 Eventuella vänsterskyttar anges i samband med anmälan. 
VIII Utöver de aktiva skyttarna må varje land deltaga med högst fyra ledare. 
IX Skjutningarna skall arrangeras under två dagar vid första veckoslutet i september.  
 Arrangören kan välja mellan fredag, lördag och söndag. 
X  Ordförandemötet bestämmer varje år tidpunkt för Nordiskt Mästerskap följande år. 
XI Alla deltagare vid Nordiska Mästerskap tilldelas en plakett med ingraverat ort och årtal. 
 
7. PRESSTJÄNST 
I Värdlandet utser en presschef för tävlingarna. Han är ansvarig för tillrättaläggning 
 och uppföljning av arbetsförhållandena för reportage från massmedia.  
 Presschefen skall svara för att massmedia får nödvändig information om arrangemanget 
 och deltagarna vid Nordiskt Mästerskap. Presschefen skall aktivt marknadsföra tävlingen 
 för att uppnå bredast möjliga täckning. 
 Presschefen skall ingripa om förhållandena för pressen är otillfredställande genom svaghe- 
  ter i förberedelserna. 
 Presschefen skall ge deltagande länders skyttetidskrifters reportrar motsvarande stöd. 
II Medhjälpare till presschefen utses vid behov genom resp grenledare. Utsedd medhjälpare 
 bör inte inneha annan funktion. 
III Bestämmelser vid banskjutning. 
 Reporter/fotografer ges tillåtelse att uppehålla sig vid skjutplatsen på följande villkor: 
 1. får icke företaga sig något som stör skyttarna under skjutning. 
 2. skall uppehålla sig på bänken bakom skyttarna. 
 3. förbud att använda blixt under skjutning. 
 4. fotografering får endast ske från plats på bänken under skjutning. 
 5. det är förbjudet att under skjutning gå fram till skyttarna och ta situationsbilder. 
 6. rätta sig efter de riktlinjer som ges av skjutledaren. 
IV Bestämmelser vid fältskjutning 
 1. Reporter/fotograf har tillåtelse att välja vilken patrull han/hon önskar följa. 
 2. Reporter/fotograf må stanna under vägen för att följa skjutningen för efterföljande   
     patrull under förutsättning att han inte företar sig något som stör skyttarna. 
 3. Reporter/fotograf får inte kontakta skyttarna förrän efter sista stationen. 
V Bestämmelser för sekundfältskjutning 
 1. Särskild avdelad plats tilldelas pressen varifrån fotografering/filmning kan ske. 
 2. Det är inte tillåtet att använda blixt eller företa sig något som kan störa skyttarna.     
 
8. Rekommendationer till arrangörer (detta är ej fastställt men bör eftersträvas) 



 
I Arrangören bör eftersträva att hålla det totala arrangemanget inom en rimlig ekonomisk 
 ram. 
II Det skall planeras och genomföras en översiktlig och uppdaterad resultatserivce för 
 publiken.  Detta gäller även då tävlingen genomföres på elektroniska tavlor. 
III En enkel förläggningsstandard accepteras men respektive lag bör om möjligt ha tillgång till  
 lokal för genomgångar. En lokal för gemensam samvaro bör om möjligt också finnas. 
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IV Arrangörslandet bör se till att arrangörsplatsen ligger så praktiskt tillgänglig som möjligt 
 för alla nationer. Se för övrigt punkt I. 
V Det skall avhållas lagledarmöte kvällen före första tävlingsdagen. Mötet skall hållas så 
 tidigt att varje lag hinner bli orienterade. 
VI Individuella medaljer delas ut på själva tävlingsplatsen  omedelbart efter respektive tävling. 
VII Lagmedaljer och vandringspris samt individuella pris delas ut under banketten som arrageras 
 på kvällen efter sista tävlingen. 
VIII Arrangören må ordna så att andra än de som tillhör nationslagen kan närvara under 

mästerskapet genom att bl a vara behjälpliga vid beställning av övernattning. Kostnaderna 
 skall täckas av den enskilde själv. 
  
            
   ---------------------------------------------------- 
            
 
 VANDRINGSPRISER VID NORDISKA MÄSTERSKAP 
 
  BANSKJUTNING 
 Individuellt 
  Bröderna Lohnes vandringspokal IV i banskjutning. Uppsatt 1997. 
 Vinnare: 
 1997 Tor-Erik Fossli, Norge  1998 Steinar Rudseter, Norge 
 1999 Tor-Erik Fossli, Norge  2000 Tor-Erik Fossli, Norge 

2001 
 
 Lag 

Stavanger Bys vandringspokal III i lagtävling banskjutning. Uppsatt 1996. 
 Vinnare: 
 1996  Norge   1997  Norge     1998 Norge 
 1999 Norge   2000 Norge   2001 
 
  FÄLTSKJUTNING 
 Individuellt 
 Löitenpokalen, vandringspokal i fältskjutning. Uppsatt 1993. 
 Vinnare:          
 1993 Tor-Erik Fossli, Norge  1994 Olle Gabrielsson, Sverige 
 1995 Erkki Kantojärvi, Sverige      1996 Tor-Erik Fossli, Norge 
 1997 Ola Tore Dokken, Norge  1998 John Olav Ågotnes, Norge 
 1999 Roger Karlsson, Sverige  2000 Ola Tore Dokken, Norge 
 2001 
  



Lag 
  Createurene A/S vandringspris i fältskjutningens lagtävling. Uppsatt 1997. 
 Vinnare: 
 1997 Norge   1998 Sverige  1999 Sverige 

2000 Norge   2001 
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SEKUNDFÄLTSKJUTNING 
Inividuellt 
Frivilliga skytterörelsens vandringspokal i sekundfältskjutning. Uppsatt 1996. 
Vinnare: 
1996 Roger Ottesen   Norge  1997 Ola Tore Dokken Norge 

 1998 Roger Ottesen  Norge  1999 Roger Andrée  Sverige 
 2000 Hans Kr. Wear Norge  2001 
 
 Lag 
  Raufoss A/S vandringspokal III i sekundfältskjutning. Uppsatt 1998. 
 Vinnare: 
 1998 Norge   1999 Norge   2000  Norge 
 2001 


